

Новый налог на депозиты – еще одна причина работать с надежным банком

Владимир Мудрый, член правления АО «ОТП Банк», рассказал, что изменится для вкладчиков после введения налогообложения доходов по депозитам

Нужно отметить, что в вопросе разработки закона о налогообложении доходов по вкладам в этот раз, что редко случается в Украине, всеми сторонами был продемонстрирован конструктивный созидательный подход.

Так, Комитет Верховной Рады Украины по вопросам налоговой и таможенной политики проводил консультации с представителями НАБУ, УКБС, ведущих банков, включая ОТП Банк, и ряда других организаций при подготовке законопроекта «О внесении изменений в Налоговый кодекс Украины относительно налогообложения доходов от капитала». Позитивно, что Комитет учел предложения банковского сообщества и отказался от введения специального 18%-ного налога на расходы банков в виде начисленных процентов по вкладам физических лиц, который бы должны были платить банки, и от прогрессивной шкалы налогообложения доходов по вкладам. Было принято решение о применении налога с доходов физических лиц на начисленные проценты по вкладам по единой ставке – 15% для всех вкладчиков.

С целью упрощения уплаты и администрирования этого налога, банки будут выполнять функцию налогового агента и удерживать налог при начислении процентов. В своей отчетности, для сохранения банковской тайны, банки будут отражать доход и удержанный с него налог общей суммой без распределения в разрезе каждого физического лица. Клиенты банков не будут декларировать доходы в виде процентов от депозитов, а банки не будут предоставлять налоговой службе информацию по отдельным депозитам, суммам выплаченных процентов, а также сведения о клиентах.



В результате, 04.07.2014 Верховная Рада Украины приняла Закон «О внесении изменений в Налоговый кодекс Украины и некоторые другие законодательные акты Украины относительно пассивных доходов», где и были отражены все вышеупомянутые изменения. На текущий момент закон находится на подписании у Президента Украины.

Данные изменения имеют значительные преимущества для всех сторон: для банков (так как устраняется налог на прибыль с расходов на начисление процентов (18%) и необходимость раскрытия налоговой инспекции банковской тайны относительно клиентов), для вкладчиков (устраняется прогрессивная шкала налогообложения доходов, обязательства ежегодно заполнять налоговую декларацию, остается тайна банковского вклада, и освобождаются от налогообложения процентные доходы по текущим банковским счетам, по которым в пользу физических лиц осуществляются исключительно выплаты стипендий, заработной платы,

пенсий, социальной помощи), так и для государства (быстрое ежемесячное наполнение Госбюджета поступлениями от данного налога и уменьшение затрат на администрирование данного налога за счет банков).

Конечно, справедливость, целесообразность и своевременность введения этого налога является вопросом дискуссионным. Я понимаю и интересы государства, которому сейчас, как никогда, необходимо обеспечить регулярные поступления в казну, и беспокойство вкладчиков по поводу фактического уменьшения доходов от депозитов, и, конечно, банки, которые также понесут расходы на администрирование сбора этого налога и соответствующие риски.

Несмотря на все сложности, мы в ОТП Банке планируем продолжать свою взвешенную кредитно-финансовую политику, предоставляя надлежащее банковское обслуживание, стабильное сбережение и приумножение вложений наших клиентов, а также всю необходимую консультационно-административную поддержку.